

项城市小记者3月份主题活动——

本周六，小记者新闻培训开讲啦

为让2015年度小记者在参加活动时有组织、有纪律，本报组织资深记者对小记者进行基础性（新闻、写作）培训，为小记者在以后的学习生活和采风活动中奠定坚实的基础。本次讲座的主要内容是如何当好小记者、如何写好新闻及新闻与作文的区别。

活动说明：

1.上课时间：

第一场：3月21日上午8:30~10:00

请家长按时接送孩子。

参与对象：项城市工业路小学小记者、项城市第二实验小学小记者。

上课地点：项城市中等专业学校（项城市正泰路中段二高西侧）

第二场：3月21日上午10:30~12:00

请家长按时接送孩子。

参与对象：项城市文化路小学小记者。

上课地点：项城市中等专业学校（项城市正泰路中段二高西侧）

2. 参与活动时，小记者须携带采访装备（小记者证、帽、包、本、笔等）；不带采访装备取消听课资格。

3. 参与活动时，小记者要做好笔记，保持课堂纪律，爱护公共物品；家长要按时接送小记者。

4. 活动结束后，每名小记者须提交400字左右的感言或作文一篇，发送至邮箱：zkxssxjz@126.com。所提交的作品须注明作者姓名、编号、学校班级、辅导老师及联系方式。咨询电话：15939433188



冬天雪景

小记者：代舒冉 编号：157030
学校：项城市工业路小学五（2）班



那天，公园里，街道上，屋顶上都变成了粉妆玉砌的世界。那飘飞的雪花，有片片飞絮的轻柔，也有点点晨露的晶莹，还有丝丝秋雨的细密。它们好像是在漫游世界的小伞兵，也像是可爱的蒲公英，漫天飞舞。我伸出双手来，去接那可爱的小雪花，雪花到了我

的手心里却立刻化成了一颗颗晶莹透亮的小珍珠了，这些小雪花多么像是位害羞的小姑娘呀！这时，我突然发现我的衣服上也落满了片片小雪花，于是我低头仔细去看，原来雪花玲珑剔透，洁白如玉。

这时，我看许多小朋友在滚动

着大雪球，我也从地上铲些雪，用了很长很长的时间，做了一个既美丽又可爱的小雪人。

雪是那么的洁白无瑕，是那么的美丽动人，我完全被雪景的美丽陶醉了。

（辅导老师：郭秀莲）



一天，爸爸说：“来，我给你做一个实验。”听到“实验”两字我便来了兴趣，完全忘记了自己正在和妈妈吵架。

在我的追问下，爸爸说实验的名字叫“水中点灯”。

水中点灯？大家都知道水火不容，怎么可能在水中点灯呢？“不可能，在水中不可能点灯。”

“既然你不信，我便让你不可能变成

不灭的信念

小记者：郭雨馨 编号：157080
学校：项城市东街小学六（2）班

可能，让水火不容变成水火相容。”爸爸一边说一边拿起了需要用的工具——蜡烛、杯子等。

实验开始了，爸爸首先把蜡烛固定在杯子里，接着把蜡烛点燃，然后又往杯子里倒水，就在离火苗还有一厘米的时候，爸爸停止了倒水。

爸爸为什么不倒了，是不是他心虚了，是不是他在吹牛？是不是这个实验根本就不存在……一连串的问题

在我脑子里鱼贯而出。

接着爸爸又向里面加水，这次爸爸使用针管小心翼翼地往里面加水。

天啊！水竟然没过了蜡烛，可蜡烛还在燃烧。这简直就是一个奇迹！看着已经被水淹没的蜡烛，我联想到了妈妈：她为了家人的健康、幸福，把所有的困难都放在自己的身上，这不是和逆境中的蜡烛一样吗？也许这就是爸爸想要传达给我的一句话吧！

秋天的公园

小记者：张晓雅 编号：157297
学校：项城市文化路小学五（1）班

秋天到了，它不仅是一个硕果累累的季节，还是一个迷人的季节。那一天，妈妈带着我和弟弟去项城市人民公园游玩，我发现秋天的公园竟是这么美丽……

一进公园大门，一盆盆的菊花首先映入了眼帘。菊花的花瓣虽然不大，但给人一种很温暖的感觉。那么多片花瓣紧紧地抱在一起，共同抵御秋天的寒冷。正因为它们有这种精神，它们才百折不挠，不畏惧秋风的寒冷，菊花的毅力让我佩服不已，在凛冽的寒风中，它们仍然坚强地站着，并没有被狂风暴雨吓倒。

沿着鹅卵石铺成的小路往

西走，我们来到了银杏树林。银杏树的叶子很光滑，光滑得让人觉得不像是秋天的落叶，而且它们的叶脉很细，很整齐，好像一排排的“卫兵”。它们像一把把橙黄的小扇子，又像一个个正在往下落的降落伞。

穿过银杏树林便来到了人工湖，水平如镜的湖面上漂浮着一只只小船，湖里还有许多小金鱼在自由自在地游来游去。岸上还有几位老爷爷在垂钓。真是“舟行碧波上，人在画中游”啊！

秋天的公园真美呀！我喜欢秋天的公园！

（辅导老师：吕俊鹏）

我的家乡

小记者：刘怡成 编号：157385

学校：项城市文化路小学六（3）班

每个人都只有一个家乡。家，包含太多的情愫；乡，蕴藏太多的滋味。家乡是一杯老酒，一壶香茶；家乡是朴实的，也是饱满的。

我家的老宅，破破烂烂的，头上的木屋顶经常“咯吱咯吱”地响，大人说这是木头伸腰的声音。

在我的记忆中，农田不过就像网上看的那样，把田地分成几个方块，方块内都种上不同种类的菜。但家乡的菜地却是一片油绿的，不分规格，像铺了一层绿色的地毯似的，到了秋天，那绿绿的菜仿佛变成了金光闪闪的宝藏，等待着人们去收获。

在家乡我可以毫不畏惧地大胆呼吸，不用担心雾霾污染问题，家乡的空气清新，鸟语花香，小鱼在湖水中自由自在地玩耍。

我爱我的家乡。

（辅导老师：刘春杰）



植树节的一天

小记者：袁钰恒 编号：157321

学校：项城市文化路小学六（3）班

3月12日是植树节，那天我和家人一起在家门口种植了一棵小树苗。

星期六的早晨，阳光明媚，爸爸左手扛铲子，右手拎着水壶，妈妈提着小树苗，我和妹妹在后面跟着。

我们来到一片空地上，见那儿的土地很肥沃。爸爸便放下水壶，在上面挖了一个大坑，妈妈把小树苗递给爸爸，爸爸把小树苗放入坑中，接下来填土的任务就交给我了。我拿起重重的铲子，心想：这铲子怎么那么重，我可真是佩服爸爸手上的力气。只见妹妹走向树苗，像个小疯子一样，用脚在土上又踩又跳，不一会儿，她终于完成了踩踏工作。我们的小树终于种好了，希望明见再见到它时，它能够开花结果了。

（辅导老师：闫秋丽）

现在的我

小记者：崔文婷 编号：157246

学校：项城市文化路小学三（10）班

我最了解谁，当然是我自己了！下面我向大家做个自我介绍吧！

我叫文婷，今年9岁了，我有一张圆圆的脸，淡淡的眉毛下长着一双明亮的大眼睛。最让我骄傲的是那高而挺的鼻子下有一张能说会道嘴巴，它会引来许多人的称赞。

我虽然贪玩，但我很爱看书：《故事大王》、《安徒生童话》、《十万个为什么》、《作文大全》……把书拿起来就不舍得放下。记得有一次，妈妈给我买了一本《百问百答》，我开心地拿着书看了起来，一直到妈妈做好饭端上来，我还边看边吃饭，妈妈坐在旁边偷笑，还说我是个小书迷！

这就是我，一个小小的我，一个需要长大的我。

（辅导老师：崔冬梅）